

2012—2013 年度校友励学金大会隆重召开

4月25日下午,2012—2013学年度清华大学校友励学金大会在清华大学主楼后厅隆重召开。

本学年度,清华大学共评定校友励学金148项,励学金获得者总计920人次。自2006年清华校友总会策划发起“校友励学金”助学项目以来,7年多的时间里,校友励学金捐赠总额已超过亿元,共有6927人次获得了累计3386万元的校友励学金。2007年,清华大学又倡导发起了以清华知名学者、先生名字命名设立的奖学金、励学金项目,得到了校友、院系以及学校企业集团的积极响应,目前已设立了20项名师励学基金。

本次励学金大会上,特别邀请了部分设立名师励学基金的名师本人、家属、召集人、捐赠人、积极推动基金设立的院系代表,以及多年大力支持励学金的校企代表作为嘉宾出席。其中包括李传信学长夫人、原国家计生委人事司司长周玉田学长,龚育之学长夫人、原北京大学教授孙小礼学长,清华大学美术学院教授袁运甫学长,

健坤集团董事长、紫光集团总裁赵伟国学长,广州百嘉信集团有限公司董事长梁伯彤学长等。清华大学领导陈旭、贺美英、程建平,以及党委常委学生处处长过勇、清华校友总会秘书长郭樑等也应邀出席了大会。

会上,程建平副校长首先宣读了本学年度励学金获得者名单,并向获得励学金的同学们表示祝贺。随后,汽车工程系钟岭同学和美术学院石富同学分别作为获得励学金的学生代表发言。贺美英在随后的发言中希望大家能传承前辈风范,团结互助,在有余力的情况下回馈母校,帮助年轻的学弟学妹们成长。常春藤资本发起合伙人、本见投资(北京)有限公司董事长夏朝阳学长作为励学金捐赠代表发言。随后,学生代表向学长们献上了精心准备的礼物。最后,党委常务副书记陈旭发言,她说,学校绝不会让一个学生因为家庭经济困难而辍学。希望同学们能以积极乐观的态度,矢志不移、拼搏进取,实现自己的梦想。(关悦)

校友方阵闪耀马杯

4月28日,清华大学第五十六届马约翰杯学生田径运动会隆重开幕。今年是清华校友总会成立100周年,校友方阵气宇轩昂走过主席台格外引人注目。

校友方阵参加运动会入场式是纪念清

绽放清华体育精神

华校友总会百年华诞的一项重要活动。这些校友代表,在校学习时德智体全面发展,毕业后为祖国建设无私奉献,并且一直坚持体育锻炼,保持健康生活的良好习惯。方阵由86人组成,其中有46名校友

是毕业 50 年以上的老学长，他们鹤发童颜、精神矍铄，虽已年过古稀，却仍然活跃在各个领域，发挥着重要作用，践行了“为祖国健康工作五十年”的诺言，是清华优秀传统文化和清华体育精神的代表。走在队伍中的中青年校友当年都是学校运动场上的健将，毕业后是各行各业的骨干，为广大在校学生树立了“又红又专，全面发

展”的榜样。清华大学计算机系教授、原体育代表队中长跑运动员、1961 届校友吴文虎代表校友发言，向清华校友总会成立 100 周年表示热烈祝贺。

入场式结束后，老校友们走上主席台，陈吉宁校长、胡和平书记和他们一一握手，场面十分热烈，随后，学校领导和他们合影留念。（梅晓鹏）

校友京剧专场演出

4 月 27 日下午，清华园蒙民伟音乐厅座无虚席，这里正在上演传统京剧经典剧目《四郎探母》，这是校友们为母校 102 周年华诞精心准备的献礼。参加演出的是来自清华艺友校友京剧队、清华离退休处京剧队、清华天津校友会的京剧爱好者以及学生艺术团京剧队，既有在校老师，也有离退休老师，还有来自外地的校友和在校的大学生。年龄从 19 岁到 80 岁，几代清华人同台献艺。

该场演出的主要人物铁镜公主分别由王飞燕（1967 水利）、赵洪（1983 级化工）、韩香菊（清华离退休处京剧队）、孙汝劼（1961 机械）出演，杨延辉分别由庄宇（1985 级电机）、崔元浩（1970

献礼母校 102 华诞

无线电）、肖连望（1979 级建筑）出演，杨延昭分别由童媛春（1980 级热能）、刘同生（清华离退休处京剧队）出演，杨宗保由陈念念（1964 工物）出演，萧银宗由潘国华（清华离退休处京剧队）出演，佘太君由陈荣梅（清华离退休处京剧队）出演。

演员们在台上尽心尽力，各展身手，虽然均非专业演员，但近似专业的表演仍然令台下观众叫好不断，而不同演员对同一角色不同的演绎更是带来了阵阵欢笑。本次活动由清华艺友科技文化发展公司、清华天津校友会、清华离退休处、清华艺术教育中心主办。400 余位校友观看了演出。（李 昂）

“清华校友绿色经济论坛”成功举办

4 月 28 日，正值清华大学的第 102 周年生日。清华校友总会主办，清华大学低碳经济研究院、清华大学核能与新能源技术研究院、深圳清华研究院、清华大学能源环境经济研究院、清华控股集团等单

位协办的“清华校友绿色经济论坛”在美术学院报告厅举行。

论坛由清华控股有限公司董事长徐井宏教授主持。首先，中广核集团总经济师岳林康校友（1977 级工物）、清华大学